

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177. - Apartado de Correos, núm. 37

75 años

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Includes rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

Table with columns: INSERCCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Includes rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Grandes Almacenes de Sastrería y Confecciones para Caballero y Niño

Plaza de Bibarrambra, 19 y 20. Tienda de Los Muñecos. Casa fundada en el año 1870. Primera en Granada. La más importante, más surtida y más económica.

Los dueños de este acreditado establecimiento, participan a su clientela y al público, que han llegado las novedades para la temporada de verano y tienen confeccionado un extenso surtido en trajes para Caballero y Niño.

- Sección de trajes para la medida. Trajes lana novedad de 40 a 55 pesetas. Trajes lana gran fantasía. Trajes Selectos lo mejor del país. Trajes Vicuñas y estambres de 50 a 100. Trajes ingleses verdad 100, 110 y 125. En Piqués, Driles, Alpacas, Chalecos fantasía, Libreas y todo lo concerniente al ramo de Sastrería, hay cuanto se desee a precios económicos.

Guardapolvos para viaje a precios reducidos. - Confección de toda clase de uniformes para el Ejército

CERVECERIA MAIER

Todos los días recibe OSTRAS DE BOO ESTERILIZADAS, langostinos y otros mariscos.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía anónima de Seguros. Ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de Marzo pesetas 30.911'50.

Los mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO - Capuchinas, 18

Virtud de las iniciativas

Gran parte de la Prensa española, de día artículos encomiásticos a la benéfica Fiesta de la Cruz y de las Flores, celebrada en la capital del Reino con éxito extraordinario.

La publicidad dió oportunamente extensa información telegráfica de esa fiesta brillantísima, en que se ha probado una vez más los sentimientos generosos y caritativos del noble pueblo madrileño.

Al contrario, se ha evidenciado la fuerza creadora de las ideas. Relacionando estas reflexiones con lo que a Granada conviene, podríamos insistir en las que hemos hecho en centenares de artículos encaminados a estimular a nuestros conciudadanos a que aporten iniciativas que favorezcan el desarrollo de los intereses provinciales.

En Granada hacia falta un concurso de iniciativas, que tal vez diera ópimos frutos.

¿Quién puede decir que en un concurso de esta clase, como en otros de carácter literario surgieron de lo desconocido talentos de primer orden, no podía aparecer una iniciativa tan brillante, tan hermosa, tan culta, tan animadora y tan bellamente caritativa y humanitaria como esa de la Fiesta de las Flores, que ha llenado de júbilo a todo Madrid un día entero y que ha producido cuarenta mil duros para curar pobres físicos?

No tenemos la pretensión de poseer el dor de acertar, ni nos creemos autorizados para dar lecciones; pero observamos con frecuencia que gracias a la acción de publicidad de la Prensa, se logran de las Corporaciones y de las autoridades cosas que es muy probable no se hubieran conseguido, callando y esperando.

¿Cuál es la mujer ideal? Hace algún tiempo, una que me hizo pensar es encantadora, me pidió opinión sobre la mujer moderna, en esta forma: ¿Cuál es la mujer ideal? La de nuestros días o la de nuestros tiempos? La pregunta es delicada, y creo no poder contestarla sin lastimar a una de las dos generaciones: la presente y la ascendente.

tiempos que los hombres asumían sólo las cargas de la casa. Hemos conocido esa generación de madres adorables por su manera de sentir, esclavas de la más bella esclavitud, que ignorando todas las cosas feas y despreciables de la vida, no conocían más que el exquisito candor; pero estas mujeres vivían en un tiempo muy diferente al nuestro, y en esto consiste todo. La diferencia de los tiempos. En su época no había la libertad de lenguaje de hoy. El silencio se imponía ante ellas sobre ciertas cosas; los maridos elegían los libros que debían leer. Las mujeres estaban rodeadas de consideraciones y respetos.

Las jóvenes de hoy día lo leen todo, entienden de todo, hablan de todo y tienen opiniones que harían enrojecer a los monjes, como decía Octavio Feuillet. ¿Es esto un mal? Generalmente se dice que sí, y, con todo, si se reflexiona, se percibe que esas jóvenes llegan a ser mujeres listas, inteligentes, valientes y capaces de lanzarse en luchas más ardientes y medir sus fuerzas en el terreno de las artes, de las ciencias, del comercio y de la industria, con cualquier hombre. Si las delicadezas y la pureza de su alma se han desvanecido un poco, en cambio ha adquirido la independencia de su espíritu, de su corazón, y han renacido en ellas virtudes masculinas, que no son para desdenar. Lejos de cejar ante el trabajo y el esfuerzo, se entregan a él con alegría.

¿Tiene hoy la mujer el sentimiento nato de su emancipación, de su utilidad y de su deber. ¿Cuál de estos dos tipos de mujeres creen mis lectoras que sean mujer ideal? Yo no me atrevo a decirlo, sobre todo en un artículo como este, de cortas medidas; si se quisiera estudiar la cuestión como conviene, esto demandaría mucho tiempo, mucho lugar y consideraciones que temo llegarían a ser fastidiosas.

Sus caracteres no nacen de una voluntad determinada, ni de una manera especial de ver y sentir, es solo el producto del medio ambiente en que se mueven hoy, de las costumbres, de las condiciones y de las necesidades de la existencia, de mil cosas que no se pueden ni prevenir ni impedir, ni dominar. Nuestras antepasadas viajaban al trote de las diligencias, nosotros nos paseamos en la vertiginosa carrera del automóvil. Se va solamente con este ejemplo que todo está cambiando entre el ayer y el hoy. - A.

POLITICA EXTRANJERA

Los socialistas y los armamentos

La conducta de los socialistas franceses y alemanes en la cuestión de los armamentos arroja luz singular sobre las tendencias de esos partidos. Mientras en la Cámara de la República la minoría que dirige M. Jaurés acogió con manifestaciones tumultuosas y violentas la presentación del proyecto de servicio militar de tres años, en el Parlamento imperial la actitud de la «Soziale Demokratie» ha sido enteramente correcta. Es más, pudiendo retardar el voto de los proyectos alemanes, con sólo pedir que se discutiera al mismo tiempo que ellos la cuestión de recursos para ejecutarlos, los socialistas han dejado que pasen a ser examinados en la Comisión, esto es, fuera de sesión pública, los primeros, y ahora van a tratar de los medios pecuniarios. Puede afirmarse que, gracias a esta táctica, los plazos del gobierno de Guillermo II están en vías de ejecución. Por otra parte, es seguro que los socialistas votarán el impuesto sobre el capital con que se han de obtener los mil trescientos millones de pesetas indispensables para llevar a cabo la nueva organización militar. En resumen, respecto de los aumentos de tropas, los socialistas no han hecho sino oposición plañidera; y cuando se trata de los medios de realizar aquéllas, votan con el gobierno.

De este hecho saca partido todos los días el «Temps», ardiente defensor del servicio de tres años en la nación vecina, para acusar a M. Jaurés y sus amigos, los socialistas franceses, de traidores a su patria. Al efecto pone en paralelo esa colaboración pasiva de los socialistas alemanes con el gobierno imperial en la cuestión de armamentos, y la agitación que han emprendido los de Francia para hacer fracasar los proyectos de aumento de las fuerzas militares en su propio país. Dicho periódico pretende que esta política no es sino consecuencia de la enseñanza de M. Jaurés, en cual aconsejó meses atrás en un discurso a su auditorio que si el gobierno pone el fusil en manos del obrero, éste deberá servirse de él, no contra sus hermanos de allende la frontera, sino contra los ministros del crimen que lo envíen a la guerra.

Estos violentísimos ataques de la prensa favorable al servicio militar de tres años no deben extrañar. Siempre han sido así los bandos políticos. Cuando en 1869 quiso el partido autor de nuestra Revolución acometer la solución de las cuestiones ultramarinas, y entre ellas la abolición de la esclavitud, con espíritu de justicia, Moret, Castelar, Salmerón, fueron llamados filibusteros; y porque entonces se trató de establecer la libertad religiosa, los hombres más eminentes se vieron acusados de estar vendidos al extranjero, por lo cual don Nicolás María Rivera decía con su natural gracia: «¿Dónde estás oro inglés, que no te veo?». De antipatriota se acusó también en Francia a la minoría republicana que, en el Cuerpo Legislativo de Napoleón III, se oponía a la guerra con Prusia. De modo que esas acusaciones del «Temps» contra M. Jaurés podrán producir efecto en su país; pero no deben ser tomadas en serio fuera de él. Tan patriota francés es Jaurés como patriota alemán es Bebel, y la distinta táctica de los socialistas alemanes y franceses en la cuestión de los armamentos debe explicarse por causas más hondas que las tan viles imaginadas en el ánimo de sus enemigos. - V. G.

ra corrupta avanzaba hacia la hija del Rey con las fauces abiertas, cuando apareció San Jorge, caballero en un blanco caballo, y arrojando su lanza a la boca del monstruo, lo mató. Unos titiriteros se apoderaron de la fiera corrupta para exhibirla en las ferias. En cuanto a San Jorge, después de que hubo dado muerte al dragón, recogió a Sabra en su caballo y la transportó a Conventry. Allí se casó con ella.

Actualmente, San Jorge es Patrón de Inglaterra. Su hazaña aparece representada en relieve al dorso de las libras esterlinas. Londres-913 JULIO CAMBA

Hoy 8 de Mayo Beneficio de AMALIA MOLINA En el Teatro Alhambra

TRIBUNA LIBRE Desde el diván roto

Sr. Director de LA PUBLICIDAD El martes, por primera vez en mi vida, estuve en el horrible Palacio de la Diputación provincial.

Fui, porque acababa de leer en los periódicos que nuestros papás liberales y conservadores, habían pasado el día anterior, conjugando el verbo congregar.

Yo me congratulo -decía Fernández Jiménez-, contestándole Aguilera Lioreno: -Tú te congratulas.- Nosotros también nos congratulamos -exclamaba García.- Vosotros os congratuláis -replicaba Rico.- Ellos se congratulan -comentaban los ordenanzas y porteros.

Cuando llegué al pasillo, quedéme asombrado. Hoy habrá -número -afirmó un portero colorado, rechoncho, de bigote rubio. Ahora mismo acaba de llegar el señor Dientes -dice un ordenanza.- Y en efecto, minutos después entra el aludido, a quien el sudoroso portero abre la mampara, mientras dobla la cintura.

Y ahora -insiste el ordenanza -sube por la escalera el Sr. Hifos. Se confirma asimismo el anuncio, lo que me deja más cuadrado que D. Nicolás. ¿Cómo admirar el personal galoneado, la proximidad de los asambleístas? Parece que los hueles.

A todo esto, nadie me pregunta, ni me mira siquiera; pero mi traje recién vuelto es una garantía y me acomodo en un diván más antiguo que Ortíz Pujazón y más deteriorado que una carretera provincial. Es un punto estratégico, desde donde escucho cuanto ocurre en el salón de actos. Los diputados deben haber comido arenques, a juzgar por los vasos de agua que les introducen a cada momento. Comprendo que están en el ensayo general, pero se oye: -Yo voy a decir tal cosa.- Y yo contestaré tal otra.

GAMBA EN LA TRIBUNA San Jorge

El 23 de Abril, ha sido el día de San Jorge, Patrón de Inglaterra. De seguro que, a más de San Jorge, no hay muchos santos ingleses en el cielo. Aquí todo se cierra muy temprano, la gente no traspasa, los ministros no roban, la juventud, el único deseo sentimental que experimenta a la llegada de la primavera, es el de tomar un bote y ponerse a remar en el río... Sin embargo, este no es un pueblo de santos, y San Jorge constituye una excepción.

San Jorge era noble, como debe serlo todo santo inglés. Era hijo de lord Albert of Conventry. Su madre murió al echarlo al mundo, y «la mujer de los bosques» se apoderó de él. Se le enseñaron los sports de la época, principalmente el manejo de la espada y el de la lanza. En todos los concursos deportivos San Jorge ganaba el campeonato.

El cuerpo de San Jorge tenía tres seales: un dragón en el pecho, una liga en la pierna y una cruz roja -blood-red- en el brazo.

A los veinte años comenzó a luchar contra el sarraceno. Ya saben ustedes quien era el sarraceno. Luego se fué a Sylene, una ciudad de Libia, famosa por su lago. El lago de Sylene estaba infestado por un enorme dragón, cuyo aliento era ponzoñoso, y cuya piel «ni lanza ni espada podían traspasar». No se había inventado aún la artillería ni existía en Sylene fondo de reptiles. No había medio, por lo tanto, de luchar contra el dragón. Aquel dragón, por lo demás, era aficionado a las muchachas, cosa muy shocking. Todos los días había que sacrificarle una doncella. Cuando se acabaron las doncellas se echó mano de las señoritas. Por fin le llegó el turno a Sabra, la hija del Rey. Perdonéme ustedes la descripción de Sabra. Los Reyes de entonces no eran como los de ahora, y todos tenían unas hijas preciosas.

Sabra fué puesta al borde del lago en sacrificio al dragón. No tardó en aparecer la fiera corrupta. Al ver a Sabra desahuada, echaba lumbre por los ojos. La fiera corrupta avanzaba hacia la hija del Rey con las fauces abiertas, cuando apareció San Jorge, caballero en un blanco caballo, y arrojando su lanza a la boca del monstruo, lo mató. Unos titiriteros se apoderaron de la fiera corrupta para exhibirla en las ferias. En cuanto a San Jorge, después de que hubo dado muerte al dragón, recogió a Sabra en su caballo y la transportó a Conventry. Allí se casó con ella.

Actualmente, San Jorge es Patrón de Inglaterra. Su hazaña aparece representada en relieve al dorso de las libras esterlinas. Londres-913 JULIO CAMBA

NOTAS AGRICOLAS Explotación del ganado lanar

Todos sabemos que uno de los principales productos que proporciona el ganado lanar, es el abono, que es uno de los más ricos, entre los procedentes de nuestros animales domésticos; el problema de aprovechar debidamente ese abono es uno de los que debe estudiarse y resolver el ganadero agricultor, que hasta el presente se ha preocupado poco de esta explotación, pues si es cierto que se abona bastante con ovejas, en mi opinión se podría abonar más, y en mejores condiciones, y esto es lo que me propongo demostrar con este artículo aún expóniéndome a ser tachado por muchos de teórico ó de soñador.

El aprovechamiento del abono en el invierno, sobre todo durante el período de la parición de las ovejas es casi nulo, cuando se sigue la costumbre de la mayor parte de los ganaderos de esta provincia, que es hacer una corraliza con su correspondiente bardo buscando desde luego el sitio más resguardado de las inclemencias del tiempo, pero siempre dentro de lo que se piensa barbechar en la primavera siguiente; esto tiene graves inconvenientes, puesto que de todo el abono apenas se aprovecha lo que se puede sacar de barrer las corralizas para llevarlo al estercolero; y ese abono ha dejado mucha parte de la substancia en la tierra, la cual queda con mucha sobra de substancias fertilizantes, no pudiéndose utilizar nada más que para forraje, lo cual no resuelve ningún problema, porque si se calcula el valor del abono resultará ese forraje a un precio fabuloso, lo cual yo creo que a nadie le hará cuenta.

Me dirán algunos que algunas veces como ha ocurrido este invierno, se aprovecha mucho el abono, lo cual es cierto, pero no por eso se evitan otros daños más graves, como son la muerte de los corderos y la imposibilidad de mejorar la lana. He tenido ocasión de observar en el

Su lectura me sorprendió y me hizo pensar en que esto que para mí era nuevo para otras personas y pueblos, es artículo de fe que todos tienen presente, sin necesidad de requerimiento alguno. En Granada no tengo noticias de que haya alguna asociación protectora que se ocupe de tan importante materia y fomente el buen trato a los animales. Constantemente vemos en la vía pública carretos y conductores de caballerías que las apalean cruelmente, produciendo algunas veces tan bárbaras escenas, la indignación de los transeúntes que las presencian. Mas no obstante no existir aquí tan laudables costumbres, pudieran irse formando, no solamente con el fomento de esas propagandas de las sociedades protectoras de animales que debieran fundarse y sostenerse con entusiasmo, sino con la aplicación de nuestras Ordenanzas Municipales en su artículo 202 que dice: «Se prohíbe hostigar y castigar con crueldad a los animales, así como todos los actos violentos que den por resultado ocasionar sufrimientos crueles ó innecesarios a los mismos. Todas las personas están autorizadas para denunciar ante la autoridad a los infractores de esta disposición, a quienes se impondrá el correspondiente correctivo.» Como se ve, está en nuestra mano corregir nuestras costumbres con solo velar por el cumplimiento de ese artículo, aunque desgraciadamente nos falta mucho camino que recorrer para llegar a conseguir mejorar nuestros sentimientos.

LIBROS NUEVOS

«La opinión ajena» -Eduardo Zamacois Dos años hacía que Eduardo Zamacois, había publicado, aquella rara y obsesionante novela «El otro». En este espacio de tiempo estuvo en América, vivió en el Continente lejano. Regresó otra vez a España, en busca de gloria, renunciando a las pesetas... Y su firma volvió a figurar en periódicos y revistas al pie de gentiles y bellas crónicas. Hoy publica un nuevo libro. Concienzudo y honradamente pensado, y elegantemente escrito. Su novela «La opinión ajena», es quizás uno de sus libros más intensos. Desde luego, el más alejado de su primitiva manera de hacer. Hay en esta novela, sátira y mordacidad en la descripción de algunos tipos realísimos, que por ella desfilan; y envidia y filosofía profunda en el pensamiento fundamental de la obra.

Los que gustan de emociones fuertes, las tienen en este libro. Al modo moderno, claro es, pero impresionistas y sugestionadores. Los que en la literatura buscan solaz, también lo hallarán en esta novela, tan hábil y pícaramente tejida, que el lector queda preso en su interés, hasta la última página. Y por último, los que sepan leer entre líneas, encontrarán acusaciones, quejas, latigazos... algo que se revela contra la injusticia social, en las palabras sangrantes de Zamacois. Nosotros aplaudimos sinceramente, al autor de Punto negro, por este nuevo libro que está siendo uno de los mayores éxitos de librería en la actualidad literaria. ANTONIO GULLÓN

NOTAS AGRICOLAS Explotación del ganado lanar

Todos sabemos que uno de los principales productos que proporciona el ganado lanar, es el abono, que es uno de los más ricos, entre los procedentes de nuestros animales domésticos; el problema de aprovechar debidamente ese abono es uno de los que debe estudiarse y resolver el ganadero agricultor, que hasta el presente se ha preocupado poco de esta explotación, pues si es cierto que se abona bastante con ovejas, en mi opinión se podría abonar más, y en mejores condiciones, y esto es lo que me propongo demostrar con este artículo aún expóniéndome a ser tachado por muchos de teórico ó de soñador.

El aprovechamiento del abono en el invierno, sobre todo durante el período de la parición de las ovejas es casi nulo, cuando se sigue la costumbre de la mayor parte de los ganaderos de esta provincia, que es hacer una corraliza con su correspondiente bardo buscando desde luego el sitio más resguardado de las inclemencias del tiempo, pero siempre dentro de lo que se piensa barbechar en la primavera siguiente; esto tiene graves inconvenientes, puesto que de todo el abono apenas se aprovecha lo que se puede sacar de barrer las corralizas para llevarlo al estercolero; y ese abono ha dejado mucha parte de la substancia en la tierra, la cual queda con mucha sobra de substancias fertilizantes, no pudiéndose utilizar nada más que para forraje, lo cual no resuelve ningún problema, porque si se calcula el valor del abono resultará ese forraje a un precio fabuloso, lo cual yo creo que a nadie le hará cuenta.

NOTAS AGRICOLAS Explotación del ganado lanar

Me dirán algunos que algunas veces como ha ocurrido este invierno, se aprovecha mucho el abono, lo cual es cierto, pero no por eso se evitan otros daños más graves, como son la muerte de los corderos y la imposibilidad de mejorar la lana. He tenido ocasión de observar en el

ganado mío que la mayor parte de los corderos que se me han muerto, han sido los que han nacido por la noche, pues aunque las ovejas tienen una gran resistencia para el frío, los corderos al nacer, son muy sensibles a él, como cualquiera puede comprender, pues sobre todo, el agua y la nieve les causa graves daños; decía también que no se podía mejorar la lana; pensando un poquito en ello se comprende que por mucho que se esmere un ganadero en eso, siempre se estrellará con los hechos que se retardan el crecimiento de la lana y la empeoran.

Para todo esto hay un remedio sencillo, que es el hacer la dormida de las ovejas bajo techado, en apriscos que han de reunir ciertas condiciones; aquí reseñaré un tipo al alcance de todos, por ser económico, y es una especie de tenada con tres paredes, y por delante abierta del todo, situada al mediodía y de una altura de dos metros, pero en las tres paredes citadas de llevar ventanas para poderlas cerrar ó abrir, según el tiempo, pues la oveja resiste bien el frío, pero no el mucho; conviene por lo tanto poder establecer corriente de aire. Lo perjudicial para este ganado, es el agua, la nieve y el hielo, y eso lo evita el tejado; las paredes deben estar blanqueadas con cal, para evitar enfermedades; el suelo debe procurarse que sea todo lo más impermeable posible; para que no empape los orines, y así poder recogerlos en la cama, que hay que echar todos los días, ó casi todos, que generalmente puede ser de paja, y de esta manera no se puede dudar un momento de que se recoge mucho estiércol, y aunque existe el gasto de la paja y el de la persona para mudar la cama, desde luego se gana mucho, por lo que yo, para el próximo invierno, convencido de los resultados, lo haré y creo que cualquiera que lo piense un poco, también lo hará, sobre todo, los que son propietarios del terreno y ganado. En el buen tiempo creo que es más económico el que el ganado duerma en el barbecho, porque ya son más caros los jornales que hay que pagar para mudar la cama y transportar el abono al estercolero y además porque ya no son de temer para el ganado los peligros que antes mencionaba, ahora que hay que tener un cuidado que casi nadie tiene y es tapar aneguida el estiércol dejado por las ovejas, porque precisamente en el verano, no estando tapado, es mucho lo que se evapora y por lo tanto mucha la pérdida de abono que se tiene y es lástima que teniendo el estiércol recogido se deje marchar sin aprovechamiento ninguno. A. MADRAZO

Beneficio de Amalia Molina

Celebrase esta noche en el Teatro Alhambra, el beneficio de la saladísima artista sevillana. Ella ha preparado un programa magnífico, y seguramente llenará los desesos del público está velada extraordinaria. Se proyectarán en las dos secciones, películas naturalistas y cómicas; la Sikora trabajará con sus palomas amaestradas; la pareja de baile Sánchez Díaz ejecutará los números más sugestivos de su repertorio; y además, la bailarina, en honor a la benéfica, bailará un tango acompañado a la guitarra. Amalia Molina, cantará en la primera sección El aguador granadino, Valencianas, Cantos charros y Sevillanas. En la segunda, Zafiro, Granadinas, Marianas, Soleares, Tiento gitano y Fiesta andaluza. Cantará también varios números flamencos, acompañada a la guitarra por un afamado tocador. Promete, pues, ser el de esta noche, un espectáculo atrayente y delicioso.

GRANADA AL DIA

Riña de mujeres. - En la Alhacaba promovieron ayer tarde un fuerte escándalo las mujeres Ana Cueto Vascá, Margarita Cueto Herré, Antonia Triviño Fernández y Martín Jiménez Rodríguez, las cuales golpearon a las hermanas Adeline y Mercedes Rodríguez López. Los guardias de Seguridad Bracero y Jiménez detuvieron a las agresoras, ingresándolas en la Jefatura de Vigilancia, desde donde pasaron al arresto.

La repoblación forestal. - El domingo de esta semana se reunirá en Granada la mayoría de los señores ingenieros en montes, para tratar de la repoblación forestal. El sitio donde se celebrará el congreso es el Pararín de la Universidad.

Banquete. - Los diputados provinciales obsequiarán hoy con un banquete, a la una de la tarde, en el hotel Washington Irving, a su compañero D. Enrique Alba Ruiz del Arbol, hermano del ministro de la Gobernación.

Peatón de Correos. - Ha sido nombrado peatón de la correspondencia de Albuñol a Albondón (Granada), D. Luis López Peinado, con el haber anual de pesetas 500.

Del Gobierno civil. - Ha sido desestimado por el Ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto contra la validez de las elecciones municipales celebradas últimamente en Gójar.

Detenido. - La policía detuvo ayer a un sujeto llamado Antonio García Jiménez, autor de un hurto de pan a un panadero de Alfacar.

MOLINOS HIDRÁULICOS
PIEDRA ARTIFICIAL
CEMENTOS LAFARGE

SAN JOSE
Torres y López
Despacho y Fábrica
Calle Real de San Lázaro, 16

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignora-
ciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.
—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.
SOLICÍTENSE TODA CLASE DE DATOS

Subasta de obras.—Le ha sido ad-
judicadas las obras de terminación del
trozo primero sección tercera, de la ca-
rretera de Málaga a Almería, en la pro-
vincia de Granada, a D. José Ruiz Ruiz,
único postor, bajo el tipo del presupuesto
de 279.143'44 pesetas.

Extensión universitaria.—Hoy a las
cuatro y media de la tarde, dará una con-
ferencia en la Universidad sobre el tema
«Democracia y catolicismo», el abogado
don Francisco Fernández Sánchez-Puerta.

La banda de música de Gracia.—Se
ha hecho cargo de la banda de música del
Centro católico de Gracia, D. Natalio Pal-
ma, director que ha sido de la banda de
Loja.

De seguro, con un jefe tan entendido
y entusiasta, esa corporación hará rápidos
progresos.

La Corona de la Virgen.—Continua-
ción de la lista de suscripción.

Medicó.—Suma anterior, 32.450'99
pesetas; unos devotos, 10 pesetas; seño-
rita Angustias Balen Falero, 3; una fa-
milia devota, 10; doña E. R. B. y sus hi-
jos, oro, 100; doña Rafaela Cabello, 2-50;
señorita Pepita Molina, 2'50; don Federico
Fajardo, 2'50; doña C. A. G. oro, 25;
doña Nieves Díaz Polo, 1; do cepo de la
iglesia, 9'85. Total, 32.617'34 pesetas.

El Chiquitín de la Prensa.—Con este
título aparece hoy en Granada el prime-
ro y último número de una publicación,
órgano de Amalia Molina, con artículos,
poemas, noticias y anuncios.

Aunque circulará con profusión, desde
el medio día de hoy habrá ejemplares en
el estanco de la plaza del Carmen, para
quienes los soliciten.

Estadística.—El Gobernador civil se-
ñor Del Campo, ha publicado la siguiente
circular:

«Debiendo continuar en esta provin-
cia desde el mes actual por el personal
que abajo se relaciona, los Trabajos Geo-
désicos; que como todos los encomenda-
dos a la Dirección general del Instituto
Geográfico, son considerados de utilidad
pública, lo pongo en conocimiento de los
Alcaldes, Comandantes de la Guardia civil
y demás autoridades y funcionarios,
para que en nada entorpezcan la ejecu-
ción de dichos trabajos, sino que, antes
al contrario, presten a los Jefes y subal-
ternos encargados de realizarlos el auxi-
lio que marca la Real orden de 22 de
Diciembre de 1894.

Personal de trabajo.—Jefes: don Guil-
lermo Cincunegui Chacón y don Guillermo
Sáez Huélin. Ingenieros.

Auxiliares: Topógrafos mayores, don
Eligio Báez Velasco y don Joaquín Ro-
dríguez de la Barra.

Topógrafo 1.º: don Santiago Espinco
Esteban.

Topógrafo 3.º: don Antonio Arenas
Machuca.

Portaminas: don Dámaso García y don
Bernardino González Tapia.

Viajeros.—Llegados ayer:

Hotel Victoria.—Doña Ana Barun,
Mr. Eugene Cerrandi, D. Ramón Navas,
don Miguel del Pino y Mr. Victor Lefe-
bre.

Hotel Navio.—D. Enrique Amo.

Hotel Alameda.—D. Baltasar Pousy
y D. Mateo M. Yelasco.

Hotel Suizo.—D. Julián Villamor, don
José Sánchez y D. Luis Martín.

Hotel París.—D. Manuel de la Plaza,
don Rafael Acosta y familia, D. Manuel
Sgarrá, D. José Raig, D. José Almaraz,
don Antonio García, D. Antonio Boronat,
don José Roig, Mr. Hoegentaller, don
Santiago Matarredona, Mr. Magín Millá,
don Miguel Vallés y doña Dolores En-
ríquez é hijo.

La Basetana.—D. Antonio Tortosa,
don José Manuel Vidal, D. Francisco del
Barco y D. José López.

Óptica, física, aparatos de ciencias.—
P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

¡INAPETENTES! Adquiriréis buen
apetito, con el uso del agua de BURLA-
DA.

Por la mañana al levantarse, tiene la
lengua sucia, mal olor de aliento, está
bilioso, tiene agas de boca? Después de
las comidas, tiene nsted eructos agrios,
gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabe-
za, ruidos en los oídos, sofocación, opre-
sión, palpitaciones al corazón? Tome
usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
y se pondrá bien.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-
Hópital (estómago), Vichy-Célestins (ri-
ñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

VIDA JUDICIAL

Licencia.—Le ha sido concedida tri-
ta a las de licencia al juez de instrucción
de Baza, D. Pedro Bailón Mechen.

Sesalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleno procedente del
juizado de Antequera: D.ª Presentación
Gómez Quintero, con el Ayuntamiento de
dicha ciudad, sobre cobro de cantidad;
abogado, señor Vida; procuradores, seño-
res Pérez Vellido y Rivas; secretario, se-
ñor Valverde Márquez.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Ba-
za: contra D. Pedro Martínez Calvente,

por homicidio por imprudencia, vista por
jurados; abogado, señor Rodríguez Con-
treras; procurador, señor Andrade; se-
cretario, señor Lezcano.

NOTICIAS MILITARES

Presupuesto de Guerra.—De entre las
manifestaciones hechas por el Ministro
a un periódico de la Corte, sacamos las
siguientes:

—El presupuesto está basado en la
actual organización, sin modificaciones
esenciales. Ya el año pasado suprimimos
el Estado Mayor Central, la Dirección de
Industria y las Juntas facultativas. Expe-
rimentamos aumento el contingente de
4.000 y pico de hombres por estos con-
ceptos: por aumento en los batallones de
Cazadores de la primera brigada, destina-
dos a Larache y Ceuta, de 400 se han
elevado a 850 hombres, por haberse con-
vertido en regimiento de 1.200 hombres
el batallón de Ferrocarriles, por la crea-
ción del regimiento de Telégrafos, por el
Cuerpo de aviación, por la formación de
dos tabores más y por el aumento de 100
hombres por regimiento los que guarne-
cen la Península, excepto las dos divi-
siones reforzadas, que tendrán 1.500
hombres en cada regimiento de Infante-
ría. Se aumenta también en dos escua-
drones más el regimiento de Victoria, que
está en Ceuta, y con 200 hombres los
dragones que se hallan de guarnición en
Barcelona.

El Ejército permanente en España y
Africa será de 133.000 hombres. En Africa
hay unos 50.000 soldados, fuerza ne-
cesaria para cumplir la misión que les
está encomendada en aquel territorio. Mi
propósito es que las dos brigadas de Ca-
zadores (Melilla y Ceuta) vuelvan al lito-
ral, haciendo de éstas una reserva de
Africa, respondiendo con ello a un crite-
rio de economía.

El presupuesto actual, por las con-
cesiones del articulado, resulta de 218 mi-
llones, y habrá que pedir créditos ex-
traordinarios por haber calculado bajo el
precio de las subsistencias, error debido
a las malas cosechas. Además, las tropas
de aviación carecen de necesarios elemen-
tos y urge fomentarlos rápidamente.

También urge acuarlar las tropas acam-
padas en las cercanías de Tetuán.

—A pesar de todo esto, el presupuesto
para el año próximo no llega a 225 mi-
llones, y cuanto que se consigna un millón
para maniobras, rebajado el año último,
y se aumenta la Remonta y la Cría cabal-
lar. También ha expuesto la idea de que
el Estado adquiera las dehesas en vez de
alquilarlas, y preferir a alquilar edificios,
construirlos; estas medidas son conve-
nientes para el ahorro de gastos futuros.

—Yo he explicado ampliamente a mis
compañeros la estructura del presupuesto,
las variaciones de la organización, el
sentido y el alcance de las reformas, y
tanto en lo referente a bases navales,
cuarteles, etc., he dejado al ministro de
Hacienda, que es quien ha de facilitar el
dinero, el modo de hacerlo, siendo de
justicia reconocer que mi compañero se
ha penetrado y comprendido las necesi-
dades, y ha mostrado el mejor deseo para
atenderlas en todo lo posible.

—Me propongo cumplir lo que ofreci
en una de las sesiones del Senado, esto
es, presentar un detenido estudio sobre
la organización militar que debe tener
España, fundada en la tradición y en
nuestra situación geográfica. El proyecto
de ley, que como todo lo que al Ejército
se refiere, lo presentaré sin criterio ce-
rrado, está casi concluido, y en líneas
generales responde a que tengamos Ejér-
cito de primera y segunda línea, y terri-
torial, y nutridas las compañías, las bate-
rias y los escuadrones. Acompañará al
proyecto el correspondiente presupuesto.

—Llevaré proyectos que tienda a mejorar
la situación de los subalternos de la es-
cala de reserva; insistiré en la rebaja de
edades, porque nuestro Ejército es el que
tiene generales, jefes y oficiales más vie-
jos. Procuraré que se ponga a discusión
en el Congreso el proyecto de reformar el
Reglamento de recompensas.

Destinos.—Ha sido destinado al regi-
miento de Lusitania, el coronel D. Fran-
cisco Guajardo y al 4.º depósito de se-
mentales, el jefe del mismo empleo, don
José Olona.

Academias militares.—Se han comu-
nicado a las Academias, las siguientes
aclaraciones referentes al ingreso:

—Como pudiera darse el caso de que
algún aspirante a ingreso en las Acade-
mias militares hubiese de presentar cer-
tificado de aprobación de las asignaturas
de Gramática y de tercer ejercicio con
arreglo al artículo 25 del Real decreto de
6 de Diciembre de 1911, como resultado
de examen verificado en el mes de Junio,
y las instancias, a tenor del párrafo se-
gundo del artículo 2.º de las bases publi-
cadas por Real orden de 5 de Marzo úl-
timo (D. O. núm. 52), han de estar en
las Academias el 1.º de dicho mes, se ha
aclarado y prevenido a las Academias
que deberán ser admitidas las instancias
que se reciban con la reserva de presen-
tar los aludidos certificados luego de ob-
tenidos mediante dicho examen, cuya
presentación habrá de tener lugar inde-
fectiblemente con anterioridad a la fe-
cha en que corresponde al aspirante rea-
lizar sus ejercicios de ingreso en la Aca-
demia.

Asimismo se ha aclarado que la exen-
ción de legalización de las certificaciones
de actas de nacimiento comprende a todo
el territorio del Colegio notarial respecti-
vo en vez del distrito notarial en que ra-
dique la Academia en que se presenten.
Recompensas.—Por servicios presta-
dos en Ceuta, se le concede mención ho-
norífica, al mélico mayor D. Emiliano
Quintana.

Ascensos.—El «Diario Oficial» del día
6 publica las propuestas de ascensos de
todos los cuerpos, armas é institutos per-
tenecientes al ramo de Guerra.

Escala de Reserva.—En la propuesta
ordinaria ascenden, dos capitanes y tres
primeros tenientes y en extraordinaria,
cuatro primeros tenientes mas.

Condecoraciones.—Se han autorizado
para usar sobre el uniforme la medalla de
oro de la Cruz Roja, a los tenientes corone-
les de E. M., D. Eduardo García y Ro-
dríguez y de caballería, D. Juan Carrasco
Martínez.

Pasajes.—Ha sido ampliado a 6 meses
el plazo de 3 concedido a las familias de
los jefes y oficiales destinados a Africa.

Concurso hípico de Granada.—Se au-
toriza la asistencia de los jefes y oficia-
les que lo soliciten, sin perjuicio del ser-
vicio al Concurso hípico que ha de cele-
brarse en Granada en la próxima festivi-
dad del Corpus Christi.

Reclutas de cuota.—Según orden de
esta fecha, adelantada suficientemente la
instrucción de los reclutas de cuota, y
con el fin de que adquirieran prácticas
en el servicio, alternarán con los solda-
dos veteranos para ser nombrados de
guardia, haciéndola precisamente en las
mandas por oficial, quien atenderá con
cuidado a que estos servicios les sirvan
de provechosa enseñanza.

Los días libres continuarán su instruc-
ción en sus pelotones y se aprovecharán
los de tiro y marchas para hacer prácti-
cas de servicio de campaña en los dis-
tintos aspectos que pueden presentarse.

Servicio de la plaza para hoy.—Pa-
rada, Córdoba.—Jefe de día, D. José Díaz
Sánchez, teniente coronel de Córdoba.—
Imaginería, D. Juan Ramírez Casinello,
teniente coronel de Artillería.—Hospital
y provisiones, D. Manuel Cubero Lucena,
tercer capitán de Córdoba.

De orden de S. E. el comandante sar-
gento mayor de plaza, José Fernández.

Asamblea provincial

Celebró ayer su sesión tercera bajo la
presidencia del Gobernador civil Sr. Del
Campo, el cual entró en el Salón de Se-
siones acompañado de varios diputados.

El Gobernador ocupa el sillón presi-
dencial, en los escaños vemos a los dipu-
tados señores Aguilera Moreno, Fernán-
dez Jiménez, Labella, Alba, López Cozar,
Rico Garzón, Montes Garzón, Serrano
Pérez, Ortiz Pujazón, Santaolalla, La-
Chica, Nesteras, Navarro, García, Alba
y Ruiz del Arbol, Oliveras, Nacher, Cu-
adrado, García Taheño, Moreno Pérez,
Trevilla, Almendros, Hitos, Espadas y
A'onsc.

El Presidente ordena al conserje de
la Diputación Sr. Valero, que dé la voz
de sesión pública, llenándose el salón de
público.

Dada lectura por el Sr. Secretario al
acta de la sesión anterior, es aprobada
con algunas aclaraciones propuestas por
los señores Rico, Garzón y Nacher.

El Sr. Rico solicita de la Presidencia
un certificado de la sesión anterior.

El Sr. Del Campo le contesta que se
tendrá en cuenta su petición para cuan-
do se abra el período semestral.

El Sr. Gobernador dirige la palabra di-
ciendo que es costumbre hacerlo en esta
solemidad, y que lo hace muy gustoso.

Dice que el Presidente del Consejo de
Ministros, Sr. Conde de Romanones, le
ha dirigido un telegrama en el que le in-
teresa saludar a la Diputación en su nom-
bre y haga presentes ciertas consideracio-
nes, en las que trata de la importancia
que tienen las Diputaciones y que deben
desarrollar en su cometido, y son: aten-
der como lo está haciendo esta Corpora-
ción al desvaldido y darle ingreso en los
establecimientos de Beneficencia, obras
públicas, instrucción pública y fomento
y todo lo que sea beneficioso para la provin-
cia.

Continúa el Sr. Del Campo, diciendo
que el Gobierno desea y espera que en
las Diputaciones impere el cumplimiento
de las leyes, para que con ello tengan
fuerza moral y el apoyo de la opinión.

Voy a terminar cumpliendo un deber
de cortesia con los diputados salientes,
saldándolos y felicitándolos por su ges-
tión; a los nuevos también los felicito por
haber sido designados para representar a
la provincia, congratulándose de la con-
cordia que existe en la Corporación.

Les desea a todos el mayor acierto en
sus gestiones y se ofrece como particular
y oficialmente para todo lo que beneficie
a la provincia, proponiéndose corresponda
a los saludos de los señores Romanones
y Ministro de la Gobernación.

El Sr. Aguilera Moreno agradece al
señor Del Campo las palabras laudatorias
que ha dirigido a la Corporación, ofrecien-
do secundar tanto él como sus compa-
ñeros los deseos del Gobierno.

El Sr. Fernández Jiménez habla en
nombre de la minoría conservadora para
ofrecer la cooperación más decidida para
todo lo que redunde en beneficio de la
provincia.

Ruego se llame la atención del Gobier-
no para que modifique la Ley de Admi-
nistración local para el mejor desenvolvi-
miento de las Diputaciones.

Le agradece al Sr. Gobernador su salu-
do, elogia la conducta que viene obser-
vando desde que se hizo cargo del Gobierno
de la provincia, conducta honrosa, y que
merece el aplauso de Granada, al que se
une de todo corazón el partido que repre-
senta.

No hago estos elogios, muy merecidos—
dice el Sr. Fernández Jiménez—porque
está obligado al agradecimiento; sabe
muy bien el Sr. Gobernador que no he
visitado su despacho para interesarle fa-
vores; solo me induce la admiración que
sentimos los conservadores por los que
saben cumplir honradamente las Leyes.

El Sr. Del Campo, en nombre del Go-
bierno de Su Majestad, declara abierto el
período semestral.

Sale del salón el Sr. Gobernador acom-
pañado de varios diputados.

El Sr. Alba Ruiz de Lagos pasa a la
mesa de los periodistas y obsequia a
éstos con ricos habanos.

Procedese a la designación de turnos
para la Comisión provincial.

Son designados:
D. Luis Rico Garzón, por Campillo-Sal-
vador.

D. Francisco La-Chica, por Loja-Mon-
tefrio.

D. Antonio Moreno Pérez, es elegido
Vicepresidente de la misma por votación
por Albuñol Ugjar.

D. Alfonso Labella, por Guadix-Izna-
lloz.

D. Luis Velázquez García Taheño, por
Motril.

D. Juan Antonio Guillén, por Baza-
Hnécscar.

D. Ramón Serrano Pérez, por Sagra-
rio-Santafé.

D. Antonio García Trevijano, por Al-
hama-Orjiva.

Se designan vocales de la Comisión
mixta a los señores Ortiz Pujazón y López
Cozar, como propietarios y los señores
Alba y Cuadrado, como suplentes.

Se levanta la sesión.

Después el Sr. Aguilera Moreno, diri-
gió los siguientes telegramas:

«Paris.—Presidente Consejo Ministros
España.

Noticiosa la Corporación provincial
que me honro en presidir, de la entusias-
ta acogida de que ha sido objeto nuestro
querido Rey, en la noble nación francesa,
por los señores diputados se dió un viva
entusiasta a S. M. acordando felicitar
a V. E. y suplicarle eleve hasta el Rey
nuestro modesto y sincero aplauso, reite-
rándole testimonio de adhesión ineque-
rrante.—Miguel Aguilera.

«Ministro Gobernación.—Al darse lec-
tura en sesión de hoy del telegrama
de V. E. participando Gobernador feliz
llegada y entusiasta recibimiento en Pa-
ris, la Asamblea que me honro en presi-
dir dió un entusiasta viva al Rey, acor-
dando dirigir este telegrama de felicita-
ción a V. E. haciendo fervientes votos
porque se acrecienten a ser posible las
legítimas simpatías de nuestro Rey, en
cuyo éxito cifra la Patria el suyo.—Mi-
guel Aguilera.

ECOS DE SOCIEDAD

Por nuestro amigo el propietario de
Lobras, D. José Rescalvo Querol, fué ayer
pedida la mano de nuestra paisana la bella
señorita Pura Fajardo Mestre de Rescal-
vo, para su hijo D. José Rescalvo Martín.

La boda se efectuará en el mes de Sep-
tiembre próximo. El señor Rescalvo sale
mañana para dicho pueblo, y volverá el
Corpus para asistir al gran banquete que
el día 29 del actual se ha de ofrecer a don
Natalio Rivas.

—Ha dado a luz un precioso niño, la
esposa del concejal de este Ayuntamiento
don Santiago Oliveras.

La Memoria de la Comisión

He aquí un extracto de la leída ayer en
la Asamblea provincial, por D. Pascual
Nácher, vicepresidente que ha sido de la
misma, hasta el día 30 de Abril.

Dice que se ha atendido preferente-
mente a la beneficencia, cuyos estableci-
mientos han sido dotados de utensilios
y ropas, adjudicándose por subasta el su-
ministro de viveres y medicinas.

Se han evacuado numerosísimos infor-
mes pedidos por el Gobernador; no se ha
subastado el servicio del Boletín Oficial,
por falta de licitadores; han sido repa-
rados los caminos de Granada a Vilchez,
Astaré a Santafé y Granada a Dilar; se
está construyendo la sección segunda de
la carretera de Granada a Güéjar Sierra,
con presupuesto de 115.570'27 pesetas;
se han hecho reparaciones é instalado
inodoros en los establecimientos benefi-
cios; se han hecho los nombramientos in-
terinos de Director de Obras públicas,
Comisario de entrada del hospital y cuar-
telero del Hospicio.

La ordenación de pagos ha procurado
satisfacer puntualmente todas las aten-
ciones, y amortizar con oportunidad la
deuda provincial por escrupuloso sorteo.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrado secretario de la Fa-
cultad de Filosofía y Letras, D. Martín
Dominguez Berrueta.

—También ha sido nombrado conserje
de la Escuela de Artes y Oficios de Gra-
nada, D. Lorez Gómez de la Cruz.

—Por el Ministerio de Instrucción pú-
blica se anuncia para su provisión en el
plazo de quince días los que se crean con
derecho a cinco Becas de las reciente-
mente creadas para la carrera superior
del Magisterio, dotadas cada una con pe-
setas 2.500 anuales.

Los aspirantes dirigirán sus solicita-
des al Director de esta Escuela Normal
de Maestros.

—Se han recibido en la secretaría de
este Gobierno civil los títulos de Bachil-
ler, expedidos a favor de D. Rafael Ji-
ménez y D. Pedro López.

—Se han posesionado de sus cargos:
D. Francisco Aragón Sáez, maestro
interino del Fargue.

D. Juan Manuel Castillo Jiménez, maes-
tro auxiliar interino de la graduada de la
Normal.

Doña María Tourate Castilla, maestra
de sección interina de la graduada de ni-
ñas de San Andrés.

MÚSICA EN EL PASEO

Esta tarde, de cuatro a seis, en el pa-
seo del Salón, la banda de música del
regimiento de Córdoba ejecutará el si-
guiente programa:

Alegrias Toreras, paso doble, San
Miguel.

Flor de Azahar, mazurca, San Miguel.

Quo Vadis, fantasía, Chapi.

El Conde de Luxemburgo, Le-har.

Mondariz, vals Boston, Rodrigo.

El Principe Casto, paso deoble, Val-
verde.

NOTAS TAURINAS

El matador granadino de novillos-to-
ros José García Remolino, tiene contra-
tadas hasta la fecha ocho corridas, la
primera de ellas en La Línea, donde matará
bichos de Los Barrios, alternando con el
diestro Frutitos.

—El domingo próximo estoquearán en
la plaza de toros de Gabia, seis novillos
de la ganadería de don Joaquín Enrile,
los diestros Antonio Moreno Lagartijo-
llo III, y Manuel González Barberillo.

Actuarán de banderilleros, Montene-
gro, Moreno de Granada, Zúñiga y Ma-
nuel Moreno.

DE TEATROS

En breve debutará en el Salón Escu-
dero de Cádiz, la compañía de zarzuela
y opereta española que dirige el maestro
gaditano Enrique Guardión.

—En la Zarzuela de Madrid, se ha es-
treñado con éxito por la compañía Ca-
ramba, una nueva producción de Leo
Fall, titulada La Sirena y la obra de
León Cabatho, titulada Malbrak.

—Funciona en Alicante la compañía de
Martelo, con el maestro Puig y las tiples
Quiles y Gil.

—La compañía francesa Huguenet Ge-
niat dará algunas representaciones en No-
vedades de Barcelona.

—Se ha celebrado en el Liceo de Bar-
celona el beneficio del maestro Mancinelli.

—Se despidió del público en La Coruña
la compañía de Villagómez, que marchó
a Lugo.

—En la primera de las citadas capita-
les y en el teatro Principal, actuará la co-
pañía de Rosario Pino.

a nueva Casa de Máquinas

Es tanta la prosperidad de la Casa
constructora de máquinas de coser, Du-
rán Canal, tan importantes sus progr-
esos y tan considerable el desarrollo de
sus negocios, que en la necesidad de en-
sanchar el local, está montando una gran
Casa en la Gran Vía.

La magnífica instalación se está ulti-
mando, y muy en breve será inaugurada,
ofreciéndose al público como Exposición
soberbia, almacenes, escritorio y demás
dependencias.

Esta prosperidad es debida al crecien-
te favor del público, que penetrado de la
perfección y economía de las máquinas
Duran Canal y de su indubitable superi-
oridad sobre las demás marcas, demue-
stra su predilección con numerosísimos pe-
didos.

Correo de la provincia

Desde Lantéira

«Sr. Director de LA PUBLICIDAD

En este pueblo se ha renovado la jun-
ta directiva de la sociedad republicana
radical en la siguiente forma:

—Presidente, D. Felipe Alcalá.

Vicepresidente, D. Bernabé Medina
Olmos.

Secretario, D. Antonio Rodríguez Sa-
linas.

Vicesecretario, D. Domingo Jiménez
Hneta.

Vocales, D. Francisco Triviño Checa,
don Domingo Hernández Moreno, D. Ma-
nuel Beas Martínez y D. Francisco Caro
Rodríguez.

—Llegó la banda de música para la
inauguración de la bandera que se iba a
colocar en el Castillo del Borio, y des-
pués el banquete en el mismo.

El acto se efectuó con brillantez, dis-
parando cohetes y palmas reales.

Desde Alhama

Sr. Director de LA PUBLICIDAD

Muy señor mío: El infeno atropello de
que fueron víctima los obreros de Jallena
y Fornes el 1.º de Mayo, cuando vinieron
a la manifestación celebrada como tradi-
cional Fiesta del Trabajo, no debe quedar
impune y mucho menos cuando per-
sonas independientes protestan enérgica-
mente y lanzan anatemas contra la in-
justicia cometida por los representantes de
esta autoridad.

Por parte del señor Alcalde, acusa una
deplorable ignorancia, poner en práctica
el consejo de algún buen amigo que le
puso al borde del precipicio, que a no ser
por la virtud, sensatez y nobleza que
demostraron los obreros, se hubiese des-
peñado seguramente; porque esta pro-
vocación existió tanto los ánimos, que pudo
haber un conflicto lamentable, por su po-
ca actitud para representar el cargo.

Por esto, con todo el entusiasmo y con
todos los bríos de nuestros corazones, va-
mos a entablar una campaña decidida y
enérgica contra todo aquello que implique
la corrupción y el atropello, como el me-
jor remedio a esto, sin caer en los artícu-
los del Código.

Queda de V. atento seguro servidor
q. b. s. m., Miguel Morales.
Alhama 6-5-913.

Desde Murtas

Se han celebrado los festejos de la
Santa Cruz con el siguiente programa:
Abundaron los repiques, los cohetes y
palmas reales. La banda de música ame-
nizó los festejos.

Hubo castillo y la banda de Ugjar tocó
escogidas piezas.

Día 3.—A las seis de la mañana gran-
diana recorriendo la

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

EL REY EN PARIS

Recibimiento grandioso.—Detalles interesantes

MADRID 7.—El señor Alba ha manifestado, que se han recibido telegramas oficiales de París, participando que ha llegado el Rey, sin novedad, haciéndosele grandioso recibimiento.

A las diez y media entró el tren en la estación de la Avenida del Bosque de Bolonia.

Le esperaban M. M. Poincaré, Briand, los Ministros, el Embajador de España, las autoridades, el personal de la Embajada, altos funcionarios, personalidades, comisiones del Ejército y de la Marina y los Presidentes de las Cámaras legislativas.

Al aparecer el Rey, una banda de música tocó la Marcha Real.

D. Alfonso XIII descendió del tren estrechando la mano de Poincaré.

Seguieron las presentaciones, los saludos de rúbrica y los cumplimientos.

El Alcalde de París pronunció frases de bienvenida.

El Rey y el Presidente de la República se trasladaron en coche al Ministerio de Negocios Extranjeros.

En otros carruajes, marcharon detrás, el Conde de Romanones, Briand, los Ministros y brillante séquito.

En el trayecto, que estaba cubierto por las tropas, había inmensa muchedumbre que prorrumplía en delirantes aclamaciones.

En las calles recorridas ostentaban todos los edificios colgaduras y banderas franco españolas entrelazadas.

Después de descansar brevemente en el Ministerio de Negocios Extranjeros, el Monarca conferenció por teléfono con la Reina doña Victoria Eugenia. Le comunicó las impresiones de su viaje, diciendo que estaba satisfechísimo del recibimiento.

Enseguida se trasladó a la tribuna que se había levantado en la esplanada del cuartel de Inválidos, presenciando el desfile de las tropas que formaron en la carrera.

Le acompañaban, Poincaré, el Gobierno, Romanones y demás personajes del séquito.

El Rey elogió la marcialidad de los soldados franceses.

Escuchó frecuentes vítores y aplausos.

Terminado el desfile, marcharon al Palacio del Eliseo, donde se celebró almuerzo brillantísimo.

Como en Madrid había extraordinaria expectación con motivo del viaje del Rey, en cuanto se recibieron las primeras noticias de su llegada a París, las colocaron los periódicos en sus pizarras, agolpándose el público ávido de conocerlas, acogiéndolas con vivas muestras de satisfacción.

El Sr. Navarro Reverter estuvo en Palacio, comunicando a las Reinas los detalles del recibimiento.

Los Ministros en Palacio.—Comentarios sobre el viaje regio

Todos los Ministros estuvieron en Palacio, para cumplimentar a las Reinas.

En el Congreso, todos los comentarios han girado alrededor del entusiasta recibimiento que han hecho en París al Rey don Alfonso.

García Prieto y los ex Ministros liberales

Un caracterizado republicano, llevó esta tarde al salón de Conferencias del Congreso, noticias de que el señor García Prieto se hallaba celebrando entrevistas con ex Ministros liberales.

El señor García Prieto manifestó luego, que no ha habido tales entrevistas; pues todo se redujo a que él devolvió hoy una visita al señor Arias de Miranda.

El general Aznar no ha llegado a París

En los círculos militares ha llamado la atención, que el general Aznar se quede

en la frontera, y no acompañe al Rey a París.

Los reformistas

En el Casino Reformista reunió la minoría de Conjunción, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

España y la Santa Sede

El Nuncio conferenció con el Sr. Barroso, ocupándose de la combinación de prelados y de otras negociaciones que se llevan con el Vaticano.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	81 50
Ídem fin mes	81 45
Amortizable 4 por 100	92 00
Ídem 5 por 100	000 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	453 50
Compañía de Tabacos	297 00
Cédulas	100 40
Azucarera: Ordinarias	72 00
Preferentes	00 00
Obligaciones	78 50
CAMBIOS	
París, á la vista	8 75
Londres	27 41

PROVINCIAS

Un par de huelgas

BARCELONA 7.—La huelga de carpinteros sigue igual.

La de fundidores, disminuye.

Aplech

BARCELONA 7.—Están adelantados los trabajos para el «aplech» jaimista en Valencia.

La comisión organizadora la preside el jefe regional de Cataluña, Duque de Solferino.

Visita pastoral

TORTOSA 7.—En el tren expreso de Barcelona, ha salido con dirección á Alcalá de Chisvert y Oropesa, el obispo de esta diócesis, para realizar la visita pastoral.

Le acompañan sus familiares.

Huelguistas detenidos

BARCELONA 7.—Han sido detenidos cinco huelguistas, por ejercer coacción.

Huelga de tipógrafos

BARCELONA 7.—Ha empezado la huelga de tipógrafos.

Comisiones han recorrido las imprentas de los periódicos.

Algunos de éstos no han salido hoy.

Casa de Lactancia

BARCELONA 7.—El Ayuntamiento se ha hecho cargo del nuevo edificio de la Casa de Lactancia.

Los socialistas

BARCELONA 7.—La Asamblea regional socialista se celebrará en Mataró los días 11 y 12.

Botadura del Alfonso XIII

El nuevo dique

FERROL 7.—Se ha inaugurado solemnemente el gran dique para buques de 20.000 toneladas.

Al acto asistieron la Infanta doña Isabel de Borbón, el Ministro de Marina, señor Jimeno; las autoridades y un brillante séquito, instalándose en una tribuna.

El Ministro pronunció un discurso, elogiando la labor meritisima realizada por la Casa Jackson.

Esta obsequió con un lunch á los invitados.

Las turbinas del acorazado

La Infanta doña Isabel y su séquito presenciaron luego el funcionamiento de las turbinas del acorazado Alfonso XIII.

Accionaron manejando la Infanta un volante de mano.

En los falleres

La Infanta, el Sr. Jimeno y su acompañamiento, visitaron detenidamente los talleres del arsenal.

La Condesa de Zubiria, doña Pilar Urquijo y otras damas aristocráticas, obsequiarán á la Infanta con preciosos ramos de flores.

LA BOTADURA

La voz de ¡listo!—Impresión de la Infanta.—El corte de las amarras.—Espectáculo grandioso

A las dos de la tarde, se ha verificado la botadura del acorazado Alfonso XIII.

En el puerto y en todos los puntos que lo dominan, un hormiguero humano.

En el mar, en centenares de embarcaciones, muchedumbre inmensa.

Presencia el acto 30.000 almas.

Al gigantesco buque se le han quitado numerosas amarras, estando los obreros dispuestos á quitar las restantes en el momento oportuno.

El clamoreo de la multitud cesa de pronto, haciéndose el más profundo silencio.

La Infanta doña Isabel, con un martillo y un formón, espera también, para cortar la amarra que simula sostener el gigantesco buque.

Resuena una voz potente que grita: «¡Listo!»

Los obreros desligan las amarras y se retiran apresuradamente.

Entonces, la Infanta se impresionó mucho; pero hace un esfuerzo, se repone, golpea con el martillo el formón y corta la amarra.

El buque se ve ya deslizando con suavidad, entre la emoción y el silencio de la muchedumbre.

El momento es grandioso.

Así entra de proa en el agua, avanza. Al entrar la popa, levanta una montaña de espuma; pero se ve al acorazado majestuosamente sostenido entre el batir del suave oleaje.

Entonces estalla un clamoreo colosal. Los aplausos son atronadores.

Las músicas ejecutan la Marcha Real. Se dan vivas frenéticos á España, á los Reyes, á la Infanta D.^a Isabel y á la Marina española.

Las sirenas de todos los vapores atruenan el espacio.

Millares de barquichuelos y vaporcitos rodean al acorazado, agitando los ocupantes pañuelos y banderas.

Un aviador sobre el acorazado. Gaiida desgraciada

Mientras esto ocurre, se ve á un aeroplano evolucionando en los aires, sobre el acorazado «Alfonso XIII».

Es el aviador Poumet, que alcanza una ovación.

Cuando va á aterrizar, el aparato choca con los alambres del teléfono, cayendo al campo de aviación.

El aparato queda destrozado.

El aviador es recogido por la Cruz Roja.

Tiene las piernas fracturadas.

El viaje del Rey.—La noticia en el Ferrol

FERROL 7.—Momentos antes de la botadura del acorazado, el Ministro señor Jimeno recibió un telegrama, dándole cuenta del recibimiento al Rey en París.

El señor Jimeno se apresuró á comunicar la noticia á la Infanta D.^a Isabel.

Un banquete

Después de la botadura, celebró un banquete de 600 cubiertos, presidido por la Infanta.

Toros en Alicante.—Cogida de Belmonte

ALICANTE 7.—Novillos de Carreros, cumplieron.

Navarro muletea al primero con inteligencia; da un pinchazo y un intento de descabello.

Al cuarto, faena valiente, dos pinchazos y un volapié superior. (Ovación.)

Posada, en el segundo, se luce con la capa y con las banderillas. Muletea solo y agarra una estocada delantera.

Al quinto, faena movida y volapie superior. (Ovación.)

Juan Belmonte lancea al tercero, siendo coreado con olés.

Pasa de moleta valiente y artístico, siendo enganchado por el bicho. Calderón colea. Belmonte pasa á la enfermería.

Navarro acaba con el cornúpeto, una corta atravesada y media buena.

El parte facultativo dice que Belmonte

tiene erosiones y contusiones en la región glútea izquierda.

En carnaje es conducido al hotel.

En el sexto, al hacer Navarro un quite, sufre un puntazo en la mano derecha.

Posada hace una faena laboriosa; da cinco pinchazos, media estoca y descabella.

Belmonte es visitadísimo en el hotel.

EXTRANJERO.

GRAN DÍA

¡Vive le Roi!

PARIS 7.—Hoy es un día espléndido, que ha contribuido al brillante recibimiento dispensado al Rey de España.

Los edificios públicos y muchos particulares ostentan banderas franco españolas.

En la Avenida de los Campos, se ha instalado un enorme letrero que dice ¡Vive le Roi!

Las tropas visten de gala.

Los camelots hacen negocio con la venta de retratos del Rey, y lacitos de colores españoles.

La estación estaba engalanada, artísticamente con signos francos españoles, así como el trayecto que ha recorrido el Rey.

Don Alfonso correspondía á los saludos y ovaciones de la muchedumbre, sonriendo, sin poder conversar con Poincaré.

Al llegar al Ministerio de Negocios Extranjeros, resenó una ovación estruendosísima.

El Rey, de pie en el carruaje, saludaba al gentío.

Veinte mil soldados en las calles

PARIS 7.—En las calles recorridas por el Rey, formaban 20.000 soldados, en cuatro filas.

Los balcones estaban atestados de familias.

Romanones, Poincaré y Briand, cruzaron frases cordialísimas.

Dieron constantes vivas al Rey, á Poincaré, á Francia, á España y á Romanones.

Este contestaba risueño y satisfechísimo.

INCIDENTE DESAGRADABLE

Al pasar por la avenida de los Campos Eliseos, los albañiles que trabajaban en la casa número 66 abandonaron el trabajo, profiriendo en gritos diversos, entre los cuales sonaba el nombre de Ferrer y abajo el Ejército.

Como se hallaban en un cuarto piso, la mayoría del público no les oyó.

La policía se apresuró á cercar la casa, para impedir que la saltara la muchedumbre, que se indignó al conocer los gritos, á los cuales contestaba vitoreando al Ejército y al Rey, y abajo los prusianos.

La indignación creció ante la actitud provocativa de los albañiles.

Se les tomó los nombres, pero no se les arrestó; limitándose á citarles para que mañana comparezcan en la Prefectura á declarar.

El gentío, excitado, permaneció á pesar de las precauciones, frente al edificio, en actitud hostil; no atreviéndose á salir los albañiles, hasta que se tranquilizaron los espíritus.

Mal viento para los anarquistas

PARIS 7.—Han sido detenidos, á la llegada del tren de Nantes, once españoles, en la estación de San Lázaro.

Los agentes de policía española, hicieron la detención.

Les trasladaron á la Delegación de la calle Anjon, sin ocurrir protestas.

También han sido detenidos esta mañana, entre la muchedumbre que se apiñaba en la Avenida del Bosque de Bolonia, cinco sujetos sospechosos.

Algunos periódicos acogen el rumor de que se atribuye á los anarquistas el propósito de realizar una protesta ante la Embajada española.

Se han adoptado precauciones para impedir la manifestación, si se intentase realizarla.

EL REY SATISFECHO

En el Eliseo.—En la Escuela Militar.—Ejercicios de esgrima

PARIS 7.—Al llegar al Ministerio de Negocios Extranjeros, el Rey, dirigiéndose á Poincaré, le dijo:

—La manifestación de simpatía del

pueblo francés, me ha producido gratísima impresión y hondo placer, que nunca se borrará de mi corazón.

Al llegar al Eliseo, penetraron el Rey y Poincaré en el Salón de Embajadores, donde conversaron en la intimidad media hora.

Luego, el Rey ofreció el brazo á la esposa de Poincaré, dirigiéndose al gran salón.

Allí se hizo la presentación de los personajes del Cuartel Militar de Poincaré. Trásladose al comedor.

La mesa estaba adornada con flores. Los centros eran de plata cincelada.

La vajilla, de una riqueza inapreciable. Al almuerzo asistieron, el Rey, Poincaré y su esposa, Briand, Romanones, el Embajador de España y los demás personajes del séquito.

Al terminar el almuerzo, marcharon á visitar la Escuela Militar.

En el trayecto é inmediaciones había inmenso público, que daba vítores.

Al entrar en la Escuela, las tropas tributaron honores.

Recibieronlos, el Ministro de la Guerra, el Gobernador Militar, el Director de la Escuela, otros generales, jefes y oficiales.

El Rey recorrió los comedores, las cátedras, las oficinas, los dormitorios, la sala de Mariscales y la Biblioteca, enterándose minuciosamente de las obras que en ésta existen.

Finalmente, pasó al Paraninfo, donde se le presentó la promoción de alumnos.

En el patio, hicieron ejercicios de esgrima de sable y á caballo la brigada de cazadores.

Presentósele una sección de ametralladoras, explicándosele el mecanismo.

Al salir, se le tributaron nuevamente honores y vítores.

GRAN RECEPCION

PARIS 7.—De la Escuela Militar marcharon al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde celebró recepción el Cuerpo diplomático, asistiendo todos los Embajadores, Jefes de Misión y alto personal de Embajadas y Legaciones.

El Rey conversó con todos.

Durante la recepción, le acompañó todo el séquito civil y militar español y francés.

Poincaré despidióse del Rey, regresando al Eliseo.

Sindicalistas detenidos

PARIS 7.—Un grupo de sindicalistas, en el boulevard de Saint Germán, gritó: «¡Abajo el Ejército!»

En el acto se le detuvo, conduciéndose á la comisaría inmediata.

Artículos congratulativos

PARIS 7.—Toda la Prensa publica artículos de bienvenida al Rey, expresando en términos de la más alta y afectuosa consideración hacia la persona de don Alfonso XIII y hacia España.

Felicitaciones al Monarca.—Banquete de gala en el Eliseo

PARIS 7.—Durante la recepción diplomática, felicitaron al Rey, por haber salido ileso del vil atentado en Madrid.

Después de cambiar de traje, trasladóse al Rey al Eliseo, donde se celebró banquete de gala, brillantísimo.

En las calles se repitieron las aclamaciones.

Hacia la normalidad

PARIS 7.—Ha comenzado la desmovilización del Ejército de Montenegro.

República Argentina.—Mensaje presidencial

BUENOS AIRES 7.—Se han inaugurado las sesiones del Parlamento.

Se leyó el Mensaje presidencial.

Dice, entre otras cosas, que se felicita

el Gobierno de la paz que reina en el país.

Ejecución de un reo

ARGEL 7.—Ha sido guillotinado el parricida Pedro Gatera.

En la fatídica operación no han ocurrido incidentes.

Mujeres diabólicas

LONDRES 7.—Las sufragistas intentaron volar la Catedral de San Pablo.

A dicho objeto, colocaron una bomba en la puerta, que descubierta con oportunidad, evitóse una terrible catástrofe.

Visita de Poincaré á Madrid

PARIS 7.—El Rey ha entregado á Poincaré las insignias del Toisón de Oro.

Confírmase, que Poincaré irá en Otoño á Madrid.

La paz

LONDRES 7.—En la reunión de ayer, Sir Edward Grey hizo saber á la Conferencia que el estado de Albania había sido ya arreglado por los Embajadores en Diciembre último, y añadió que Austria é Italia tenían á su cargo el preparar un borrador de proyecto que sería sometido en la reunión próxima.

También leyó el borrador de los términos de paz que han de ser sometidos á los diferentes Gobiernos para su aprobación.

En la Cámara de los Comunes

LONDRES 7.—Mr. Asquith anunció que Montenegro había cedido.

Dijo: «El Rey Nicolás debe ser congratulado, lo mismo en interés de su propio país que de la paz internacional».

Las sufragistas volvieron á comparecer en Bow Street.

Mr. Drew dió satisfacción y prometió no imprimir más publicaciones sufragistas, y quedó sujeto á una fianza de mil quinientas libras.

La señora Drummond y la señorita Kenney se negaron á dar fianza y gritaron que se dejarían morir de hambre.

Los acompañantes de Hamilton

GIBRALTAR 7.—Anteanoche, en el vapor de las once, llegaron á esta plaza, de regreso de su viaje á Granada, hasta donde acompañaron al general Sir Ian Hamilton, jefe del Mediferráneo é Inspector general de las fuerzas de Ultramar, el general de brigada Ellison y el comandante Madocks, secretario y ayudante del citado general.

Se dirigieron á Palacio, donde se hospedaron.

Embarcaron ayer tarde en el paquete inglés *Malaja*, con destino á Londres.

LA ALISEDA

EN SANTA ELENA

PROVINCIA DE JAEN

Agua azoadas las más ricas de España y estación climatológica de montaña.

Curación radical de los catarros de las vías respiratorias y de los predisposos á la tuberculosis pulmonar, según lo acredita la diaria observación en muchos enfermos.

Asimismo se curan rápidamente las anemias y todos los estados de debilidad y decadencia orgánica.

Instalación hidrológica modelo.

Inmejorable servicio de fonda.

Temporada de primav. r muy recomendada, de 15 de Abril á 30 de Junio.

Viaje en ferrocarril hasta la estación de Santa Elena, en donde hay coches fijos á la llegada de los trenes mixtos. También sale otro coche para el Ba neario inmediatamente después de la llegada del rápido de día ascendente, que llega á las cuatro de la tarde, ó sea 50 minutos después del rápido descendente. Pueden pedirse con anticipación carruajes para los demás trenes. Todos par cian

